

of the southeast with the notable exception of Alabama.

Lythrum salicaria L. ALABAMA. CUMBERLAND PLATEAU: Madison Co., Whetstone & Marx 8761. The nearest known station for this species was Watauga County, North Carolina (Taylor & Evans 56, NCU 382589).—R. David Whetstone, George R. Cooley Research Laboratory, Department of Botany, University of North Carolina, Chapel Hill, NC 27514.

NOMENCLATORIAL CORRECTION IN *CLEMATIS*.—During a revision of *Clematis* (see Sida 6: 36, 1975) for the forthcoming *Vascular Flora of the Southeastern United States*, I accepted the name *Clematis maximowicziana* Franchet & Savatier for the commonly cultivated clematis native to Japan which is now casually escaped throughout eastern North America. Meanwhile, Dr. L. A. Lauener (*in litteris*) kindly indicated that Hiroshi Hara (J. Japanese Bot. 50: 155-158, 1975) established the identity of *Clematis terniflora* DeCandolle (Syst. 1: 137, 1817), and which has priority over *C. maximowicziana*. After studying Hara's paper, I am prepared to accept his conclusion that *C. terniflora* is the correct name for the clematis passing variously as *C. paniculata* Thunberg (Trans. Linn. Soc. 2: 337, 1794, non J. F. Gmelin, Syst. 873, 1791), *C. maximowicziana* Franchet & Savatier (Enum. Pl. Japon. 2: 261, 1878), or *C. dioscoreifolia* L'éveillé & Vaniot (Fedde, Repert. Nov. Sp. 7: 339, 1909). For a complete list of synonyms, consult Hara's paper.—Carl S. Keener, 202 Buckhout Laboratory, The Pennsylvania State University, University Park, PA 16802.

ERRATA

In my Notes on *Coreopsis* (SIDA 7:304-307, 1978), I accidentally gave credit to Rafinesque for the combination *C. X delphinifolia*. In the entries 3 and 21, this should be corrected to *C. X delphinifolia* Lam.—Edwin B. Smith, Department of Botany & Bacteriology, University of Arkansas, Fayetteville, Arkansas, 72701.